

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 41 (1383)

6 апреля 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

На днях закончилось совещание передовиков сельского хозяйства Карело-Финской ССР.

Передовики сельского хозяйства обратились с призывом ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим МТС и совхозов нашей республики развернуть социалистическое соревнование на образцовую подготовку к весенне-посевной кампании, за проведение сева в сжатые сроки, за высокое качество работ на полях и фермах. Этот призыв должен быть подхвачен всеми колхозниками Кемского района.

Партия и правительство создали все условия для того, чтобы выполнить в срок количественные и качественные показатели сельскохозяйственных работ. Отдельные колхозы района, ободренные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, по-настоящему готовятся к весенне-посевной кампании.

Колхоз „Победа“, Гридинского сельсовета, по состоянию на 25 марта план вывозки навоза выполнил на 117,9 проц., сбора золы — на 113,4 проц. На 110,7 проц. план вывозки навоза выполнил колхоз „Путь Ленина“, Шуерецкого сельсовета, при плане собрать 1050 кг золы колхоз собрал 1200 килограммов. По заготовке торфа впереди идет колхоз „Искра“, Подужемского сельсовета, выполнивший план на 100 проц. В этом колхозе собрано 4.710 кг золы, план по вывозке навоза выполнен на 81,87 проц.

Члены колхоза „Парижская коммуна“ т.т. Костина, Прокопьева, Шестакова и другие показывают образцы

работы на вывозке навоза. Бригада колхозницы тов. Прохоровой из колхоза „Искра“ на 25 марта заданный план сбора золы выполнила на 112 проц., а бригада тов. Рудометовой из колхоза „Труженик“ — на 150 процентов.

Приближается весна. Успех борьбы за высокий урожай в решающей степени будет зависеть от хорошего удобрения полей. Однако план заготовки и вывозки удобрений на поля многими колхозами района выполняется неудовлетворительно. Например, в колхозах „Беломорский рыбак“ (пред. колхоза тов. Дмитриев), „12 годовщина Октября“ (пред. тов. Редькин), „Труд“ (пред. тов. Трубецкий), им. Кирова (пред. тов. Тимофеев) не заготовлено ни одного килограмма торфа, плохо обстоит дело и с вывозкой навоза.

Председатели этих колхозов не хотят понять той истины, что успех высокого урожая будет зависеть от хорошей подготовки колхозов к весенне-посевной кампании. Они не мобилизуют колхозников, не развертывают социалистического соревнования среди звеньев, бригад на большевистскую подготовку к весеннему севу.

Руководители райземдела и председатели колхозов должны особое внимание уделить организации бригад и звеньев в колхозах. Нужно уже сейчас довести до каждого звена, до каждой бригады план сельскохозяйственных работ. Члены бригады и звена должны знать, за что они будут бороться в этом году.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсо-

юзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС).

7 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ СВЕРХ ПЛАНА

РЕБОЛЫ. Повседневно борясь за выполнение производственного графика по трудгужповинности, колхозники района на 1 апреля выполнили задание по заготовке на 101 процент, по

подвозке — 100 и вывозке — на 110 процентов.

Сейчас колхозники взяли обязательство сверх плана заготовить 4 тысячи и вывезти 7 тысяч кубометров лесоматериалов.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР I-го созыва

3 и 4 апреля продолжались прения по докладу Народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение Сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо.

Народный комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что народный комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых органи-

зациях составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, тысячи инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодотворства.

4 апреля Сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 39 человек. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВТОРОЙ СЕССИИ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РЫБАКОВ

Рыбаки шуерецкого колхоза „Путь Ленина“ успешно справились с выполнением плана вылова рыбы первого квартала 1941 года. Звено тов. П. Попова заданный квартальный план по вылову рыбы выполнило на 234 проц., звено тов. С. Федорова — на 190 проц., тов. Исакова — на 167 проц., тов. Мосорина — на 169 проц.

Впереди всех по вылову рыбы шло звено тов. Г. Богданова, которое при плане выловить 1625 кг выловило 5223 кг, выпол-

нив квартальный план на 321 проц.

Выезжая на мурманские промыслы (Баренцево море), звенья т.т. Попова, Федорова и Мосорина взяли обязательство во II и III кварталах выловить рыбы по 100 центнеров на каждого рыбака при заданном плане в среднем по 60 центнеров на человека. Можно не сомневаться, что свое обязательство рыбаки выполнят с честью.

К. ПАСТУХОВ.

Рыбинспектор Кемского района.

УСПЕХИ ВАГОННИКОВ

Поездные вагонные мастера т.т. Резванов, награжденный орденом „Знак почета“, Еремеев, награжденный медалью „За трудовое отличие“, и молодой энергичный комсомолец тов. Беланов изо дня в день показывают образцы в работе.

Взятые обязательства в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) они выполнили с честью. Эти стахановцы за все время работы не имели отцепок вагонов из-за горения букс, значительно сэкономили смазочный материал.

Сейчас среди поездных вагонных мастеров широко развывается предмайское социалистическое соревнование. Готовясь достойно ознаменовать 1 мая — день смотра революционных сил международного пролетариата, — поездной мастер тов. Беланов взял обязательство сопровождать маршрутные поезда от станции Лоухи до станции Масельская без дополнительной заливки букс. Этим самым он будет экономить смазочный материал и сократит наливные пункты.

А. АНДРОНОВ.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Бюро ЦК КП(б) КФССР приняло решение о проведении отчетов и выборов в первичных партийных организациях в апреле — мае 1941 года.

Отчетно-выборная кампания будет проходить под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII Всесоюзной партийной конференции и решений 1-го съезда компартии Карело-Финской ССР.

Ввиду того, что районные и городские партконференции намечено провести в сентябре — октябре, выборы делегатов на партийные конференции будут проводиться в августе.

ЮБИЛЕЙ ЛЕСНИКА КРУПИНА

МЕДВЕЖЕГОРСК. Коллектив лесного отдела Беломорско-Балтийского Комбината отметил 30-летний юбилей безупречной службы потомственного лесника II отделения Василия Федоровича Крупина. В свое время лесником Тихфиногорского лесничества был его дед, затем и отец, прослуживший здесь 35 лет. В 1911 году отец передал свой обход ему по наследству.

МАССОВАЯ ВЫРАБОТКА СТРОИТЕЛЬНОГО КАРТОНА

ЭНСО. Осенью прошлого года комбинат Энсо вырабатал первые образцы строительных картонов-энсонит и энсовала. Работники строительной промышленности дали хорошие отзывы об этой продукции. Недавно комбинат получил ответственное задание — приступить к массовой выработке этих картонов, а также обойной сульфатной целлюлозы для отделки квартир и домов.

К выполнению этого задания уже приступлено. Выработаны первые тонны картонов энсонит и энсовала и обойной целлюлозы энсотоп. Работники картонного цеха, под руководством инженера тов. Моисеева и мастера тов. Совкова, провели большую работу по изготовлению клея для картона энсонит и по налаживанию работы агрегатом.

(КарелфинТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЧТО ЧИТАЕТ СЕЛЬСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

И всего-то-навсего на селе их, этих молодых, жизнерадостных комсомольцев, четверо: три девушки да один парень. Кончив работу, они собрались вместе, собрались проговорить, помечтать... И, конечно, речь зашла о книгах.

—Нет, Мария, ты не перебивай, а послушай, что я расскажу, интересное, из „Тихого Дона“...

Голоса смолкли, стало тихо. А девушка, немного поднявшись со стула, рассказывала о храбрых донских казаках, о Грише Мелехове, об Аксинье... Слушали с интересом и даже не заметили, как в комнату набралось много ребятшек, которые, присев на пол, тоже слушали...

Это не выдуманно. Так бывает в селе Рудометово. Вечерами комсомольцы собираются в сельсовет или в школу, где находится изба-читальня, и рассказывают о книгах, читают газеты. А читают комсомольцы действительно много.

Девушка, которая рассказывала о „Тихом Доне“, — комсомолка Мария Кравченко, заведующая сельским медпунктом. Она много читает. За последний месяц-два, например, полностью прочтала „Тихий Дон“ М. Шолохова, повести Пушкина, рассказы о строительстве ББК.

Тов. М. Кравченко — агитатор. А чтобы быть хоро-

шим агитатором, надо много знать, быть в курсе всех политических событий. Чтение газет — для Марии закономерное явление, ждет она их с нетерпением.

Вторая Мария, о которой шла выше речь, — это секретарь Вокшозерского сельсовета Мария Матвеева. Она тоже комсомолка, хороший агитатор.

Читает и она много. Знаменательно то, что она вдумчиво изучает историю ВКП(б) по „Краткому курсу“. Но, работая над этой замечательной книгой, встречает много неясностей. Обращается она для разрешения их к председателю сельсовета коммунисту тов. Еремееву, но ответа от него, к сожалению, не получает.

Пополняют свои знания, овладевают культурой комсомольцы избач Григорий Рудометов и Мария Кундозерова. Г. Рудометов особенно любит книги на краеведческие темы, сказки Беломорья и юмористические рассказы.

В селе Рудометово есть хорошая библиотека, в ней насчитывается свыше трех тысяч книг. Имеются произведения классиков русской и иностранной литературы, книги советских писателей. Библиотека насчитывает 74 читателя. Среди них — самые активные комсомольцы. Т. ПУР.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

За последнее время агитационно-массовая работа во многих сельсоветах и колхозах значительно улучшилась. Агитаторы стали частыми гостями в домах колхозников.

Агитаторы села Калгалкаша П. А. Петров, П. М. Ефремов, Н. К. Петрова и другие регулярно проводят среди колхозников беседы и читки по разъяснению исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, международных вопросы. Так, например, за последнее время агитатор тов. Ефремов провел 17 бесед, тов. Петров — 8. Всего проведено 50 бесед и читок с охватом 226 человек.

Хорошо работают и агитаторы села Гридино, которые провели 41 беседу с охватом 480 колхозников. Лучшие агитаторы К. М. Мехнина провела 10 бесед, А. Е. Мехнин — 6 бесед, А. М. Мехнин — 5, М. Д. Мехнина — 4 беседы. Агитатор села Поньгомы М. Ф. Дмитриева провела 28 бесед, В. И. Кутчиев и В. Л. Петров провели по 6 бесед.

Все агитаторы, разъясняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о до-

полнительной оплате труда, свидетельствующие о том, сколько они получили на трудодни в 1940 году и сколько могут получить в 1941 году в связи с этим постановлением.

П. ЮГАРОВ.

2 сентября 1902 года на станции Аджикабул, Закавказских железных дорог, у помощника машиниста Виктора Бакрадзе обнаружено было жандармами 4 пуда 16 фунтов русского и грузинского типографского шрифта. В тот же день в Баку задержан был неизвестный, имевший при себе русский паспорт на имя дворянина Николая Абрамовича Меликова, чистый русский паспортный бланк и бельгийский паспорт на имя Альфреда Бастьяна. Назывался же он „профессиональным революционером Владимиром Кецховели“.

Этому замечательному профессиональному революционеру посвящен очень интересный сборник материалов и документов, выпущенный недавно Государственным социально-экономическим издательством¹.

В момент описанного выше ареста Владимиру (Ладо) Захарьевичу Кецховели

¹ Ладо Кецховели. Сборник материалов и документов. Государственное социально-экономическое издательство. Москва, 1941. Цена — 40 коп.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

На днях отдел кадров РК КП(б) провел совещание с руководителями и начальниками отделов кадров предприятий и учреждений района по вопросу дальнейшей работы с кадрами.

В своем выступлении секретарь райкома тов. Туманов говорил о руководителях сплавной конторы, леспромхоза, лесозавода, которые слабо работают с кадрами, не изучают их и подчас выдвигают на руководящую работу непроверенных людей.

Вчера секретарь партбюро Кемского лесозавода тов. Старцев провел совещание с агитаторами по обсуждению передовой Ц.О. „Правды“ „Большевистская агитация за решения XVIII партконференции“. На этом совещании вновь выдвинутых агитаторов закрепили за участками для проведения агитационно-массовой работы.

3 апреля районный комитет партии провел инструктивное совещание с секретарями первичных партийных организаций по подготовке и проведению отчетно-выборных партийных органов в первичных партийных организациях района. На совещании был обсужден план проведения отчетно-выборных партсобраний, которые будут проходить под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII конференции ВКП(б) и решений I-го съезда компартии Карело-Финской ССР.

НАЧАЛО СОРЕВНОВАНИЙ ГИМНАСТОВ

Сегодня начинаются гимнастические соревнования комсомольцев. В первый день соревнований по нашему району примут участие 100 комсомольцев.

В 12 часов дня в помещениях средних школ гор. Кемь и ст. Кемь будут соревноваться гимнасты райкома партии, райсовета депутатов трудящихся, средней школы № 1, сплавной конторы, артели „Швейник“ и других организаций.

Девушки — комсомолки города т. т. Лихачева, Водохлебова, Валькова, Родникова и многие другие хорошо подготовились к гимнастическим соревнованиям. Они хорошо отработали 8 упражнений типа „зарядка“, кроме них они будут сдавать норму „равновесие“ (ходьба по буму).

Соревнования будут продолжаться в течение 15 дней — до 20 апреля. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы привлечь всех комсомольцев к гимнастическим соревнованиям.

Каждый комсомолец должен помнить слова тов. Ворошилова: „Кто не занимается регулярно физической тренировкой, тот уподобляется человеку, сознательно решившему состариться к 45 годам и форсировать свое одряхление“.

Стопроцентным участием комсомольцев в гимнастических соревнованиях добьется победы в соревнованиях с комсомольцами Беломорского района.

Ал. БРОВКОВ.

Секретарь РК ЛКСМ.

Комсомольская организация управления автотранспорта г. Алмата шефствует над школой фабрично-заводского обучения металлистов № 12.



Секретарь комсомольского комитета управления Т. А. Попов беседует с комсомольцами школы. Слева направо (сидят) комсорг автобазы В. Г. Нивин, Т. А. Попов, комсомольцы В. Дудинский, Ф. Шавров и А. Ибрагимов, (стоят) И. Аверин и И. Гиршиг.

Книга о героическом большевике

было всего 26 лет. Но к этому времени он был уже очень опытным революционером, много пережившим и испытавшим, много сделавшим в борьбе за освобождение рабочего класса.

Сын обремененного многочисленной семьей сельского священника, Владимир Кецховели уже в раннем детстве близко познакомился с нуждой, с тяготами крестьянской жизни. В 1894 году он был исключен из Тифлисской духовной семинарии с запрещением проживать в Тифлисе за организацию забастовки протеста против дикого семинарского режима. Через 2 года его исключили из Киевской духовной семинарии „за неподобающее поведение“.

Вслед за этим последовал арест. После трехмесячного тюремного заключения Кецховели выслали под надзор полиции на родину — в селение Тквиави, Горийского уезда. Но уже через год он скрылся из-под надзора, переехал в Тифлис и всту-

пил там в первую грузинскую социал-демократическую организацию „Месамедаси“. В 1898 году в ту же группу „Месамедаси“ вступил товарищ Сталин, с которым Ладо познакомился и сдружился еще в Горийском духовном училище.

Под руководством И. В. Сталина в составе „Месамедаси“ оформилось революционно-марксистское крыло грузинских социал-демократов. Оно поставило себе целью создать нелегальную революционную печать. И здесь, как пишет в рецензируемой нами книге Л. П. Берия, Ладо Кецховели сыграл исключительную роль.

Последующие годы были полны для Ладо Кецховели самой кипучей и плодотворной революционной деятельностью. В 1899 году Ладо выступил с пламенной речью на загородной маевке в Тифлисе, а в конце того же года организовал и довел до победного окончания забастовку рабо-

чих тифлисской конки. В 1900 году он успешно вел революционную работу в Баку.

В 1901 году Ладо Кецховели под руководством и при помощи товарища Сталина создал в Баку подпольную типографию. В ней печаталась первая грузинская нелегальная партийная газета — сталинская „Брдзола“ („Борьба“), в ней же размножалась, по заданию Владимира Ильича, ленинская газета „Искра“, рождались многочисленные прокламации...

2 сентября 1902 года Ладо Кецховели был арестован и заключен в тюрьму. Пытались сломить волю героического большевика, тюремщики сажали его в карцер, отбирали постель, лишали прогулок, книг, передачу.

Браги трусливо и подло расправились с непреклонным революционером: 17 августа 1903 года он был убит в своей камере выстрелом в окно, произведенным часовым Дергилевым. С. ШЕВЕЛЕВ.

ПОВСЕДНЕВНО БОРОТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ГРАФИКА, ЗА СЛАЖЕННОСТЬ В РАБОТЕ

Использовать все возможности

После XVIII партийной конференции прошло больше месяца. На Бабгубском лесоперевалкомбинате проведено ряд мероприятий в деле реализации исторических решений конференции.

Введен ежедневный график по шпалопилению, выявлено неиспользованное оборудование: лебовой станок для расточки тракторных цилиндров, обрешные станки и т. д. Усовершенствован технологический процесс, благодаря которому шпалопиление будет проводиться на двух станках вместо четырех.

По сравнению с февралем, в марте улучшилась работа на производстве. Если в феврале 9 бригад не выполняли ежедневный план-график, то в марте его не выполняют 6 бригад. Рациональнее мы стали использовать сырье, а поэтому резко повысился деловой выход продукции по шпалопилению. Если в январе и феврале этот вид продукции составил 68—72 проц., то в марте—83,6 проц. Таким образом, правильно используя сырье в дальнейшем, мы можем дать стране сверх плана тысячи шпал.

В целом комбинат слабо реализует решения XVIII партийной конференции. До сих пор не изжиты простои, которые возникают зачастую из-за нерадивого отношения рабочих к инструментам и станкам.

Так, в марте по этой причине сломались лебедки и случился обрыв цинков. Внеплановый простой балансира составил 24 час. 50 мин. Сейчас виновников такого рода простоев мы привлекаем к ответственности и принимаем к ним строгие меры.

Работать строго по графику

Два месяца, январь и февраль комбинат работал без ежедневного графика, имел большие простои, план механической разделки из месяца в месяц не выполнял. В феврале был не выполнен план по шпалопилению.

После XVIII партконференции партийная организация и руководители комбината провели ряд совещаний с бригадами и мастерами по разъяснению решений конференции, составили ежедневный график, который дает возможность во-время выяснять причины невыполнения задания и во-время принимать меры по исправлению недостатков.

В марте мы имели первые достижения. За месяц сделано 217.999 кбм вместо

Решения конференции о наведении чистоты на предприятиях выполняются на нашем комбинате плохо. В механической мастерской царит грязь, плохо очищается рабочее место на балансирах пилах.

До сих пор у нас нет надлежащей борьбы за себестоимость. В январе и феврале комбинат потерял 14.000 руб. убытка, а мы, администраторы, даже не выяснили причин убытка. С 1 марта 7—8 числа каждого месяца будет анализироваться работа каждого участка комбината, что, безусловно, даст возможность своевременно принять меры для борьбы с убытками.

Тов. Маленков, выступая с докладом на XVIII партийной конференции, большое внимание уделил вопросу заработной платы. „Правильная организация заработной платы,—говорил тов. Маленков,—является важнейшим условием роста производства“.

У нас, на лесоперевалкомбинате, отдельные категории рабочих оплачиваются неправильно. Например, рабочие на механической разделке получают зарплату меньше, чем на ручной, на разделке шпал оплата труда выше, чем на ее выделке.

Все эти недостатки мешают нам выполнять в целом производственный план, выполнять ежедневный план-график. Пора по-серьезному, по-большевистски взяться за наведение порядка в цехах, выпускать продукцию надо строго по графику. Бабгубский комбинат имеет все возможности работать хорошо, и эти возможности должны быть полностью использованы.

И. ФЕДОТОВ.

Директор комбината.

СТАХАНОВЦЫ ПОГРУЗКИ

На погрузке пиломатериалов работает 7 человек. В марте мы отгрузили 11.200 шпалоединиц при плане 9.040, а всего в 1-м квартале комбинат отгрузил 44.360 шпалоединиц.

Стахановцы-грузчики т. т. Циттер, Андреев, Иванов, Денисовец, Нифанев дневные нормы выполняют на 200 процентов. Работа проходит слаженно, организовано, по графику. Когда нет подачи леса, бригада переходит на обделку шпал, рассчитывает время так, чтобы использовать все 480 минут производительности.

Наша бригада, вооруженная решениями XVIII партийной конференции, повседневно борется за выполнение плана.

К. ЛЕОНТЬЕВ.

Мастер погрузки.

УСТРАНИМ ПРОСТОИ

На нашем комбинате до сих пор не изжиты простои. В феврале внеплановые и плановые простои составили 67 часов 25 минут, а в марте—73 ч. 25 м. И в апреле не лучше обстоит дело. 2 апреля из-за неисправности шлюзов был простой 30 минут. 3 апреля случился завал готовой продукции, и бригада простояла целый час.

Почему бывают частые простои? Прежде всего потому, что рабочие еще плохо выполняют решения XVIII партийной конференции. До сих пор не соблюдается чистота рабочего места, наблюдается нерадивое, нехозяйское отношение к механизмам.

Например, бригада тов. Струкова, уходя с работы, не очищает балансиры, оставляет весь мусор и материал. Только лишь из-за засоренности балансира ломается. Совсем недавно у этой бригады опять поломалась балансира, и бригаде пришлось работать на погрузке. Также небрежно содержит свое рабочее место и бригада тов. Виноградова.

Мне, как мастеру, приходится не только отвечать за сохранность инструментов, за выполнение программы, но я несу полную ответственность и за правильную организацию труда. Сейчас я комплектую бригады так, чтобы в каждой было по 7 человек, в том числе по 2 новичка, которые свыкаются с работой, учатся у кадровиков. Так укомплектованы бригады т. т. Тетерина и И. Самсонова.

И. СЕРЕДНЯКОВ.

Мастер мехразделки.

О трудовой дисциплине

Проходившее на днях общее партийное собрание Бабгубского лесоперевалкомбината отметило, что те недостатки, о которых говорил на XVIII партконференции тов. Маленков, имеют место и на комбинате. Парторганизация и руководство комбината не сумели как следует перестроить свою работу.

Парторганизация выносила много решений и предложений по налаживанию порядка и чистоты на комбинате, но на сегодня сделано далеко не все. Чувствуется, что парторганизация не спешит, откладывает свои собственные решения.

Взять хотя бы такой вопрос. В каком состоянии находится оборудование?

До сих пор наблюдаются такие случаи, когда рабочий, уходя с работы, не очищает свой станок, инструменты, а это, безусловно, приводит их к преждевременному выходу из строя, к поломкам. Например, одна из лебедок в третий раз вышла из строя, а коммунист тов. Кушников, работающий на этом механизме, не заинтересовался, отчего все-таки происходит поломка.

На комбинате есть несколько новых станков, которые не используются, тогда как Куземский комбинат в них нуждается. Неоднократно об этом дирекция сообщала в трест, который отмалчивается.

Неудовлетворительный уход за механизмом поставлен потому, что бригадиры не требуют этого от рабочих. Так, бригадир тов. Мишкеурин сдавал своим преемникам рабочее место и инструменты в полном порядке, а от них этого не требовал, принимал гряз-

ные станки, неисправные механизмы.

Некоторые начальники цехов и сменные мастера комбината до сих пор еще не уяснили значения единоначалия на предприятиях, нередко приказы механика или мастера не выполняются.

Вот факт. Недавно механик тов. Шапкин поручил одному из слесарей исправить кран в бане. Это распоряжение было плохо выполнено. Узнав об этом, тов. Шапкин эту же самую работу поручил выполнить другому рабочему. Механику тов. Шапкину надо было потребовать от слесаря выполнения своего приказа.

От того, что плохо обстоит с единоначалием на комбинате, сильно страдает и дисциплина. Нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. продолжают и до сих пор, количество дезорганизаторов мало сократилось.

Партийная организация и администрация завода мало уделяли и уделяют внимания социалистическому соревнованию. Соревнованием охвачены рабочие, но обязательства проверяются от случая к случаю, передача опыта работающим лучшим людям отстающим как следует не организована.

Давно пора положить конец ничему не обязывающим разговорам и обещаниям. Надо надеяться, что коллектив комбината перестроит свою работу и будет по-настоящему бороться за выполнение решений XVIII партийной конференции.

А. ШЕМЕЛИН.

Инструктор РК КП(б).

Лучше стали работать

Биржа Латушка январский план не выполнила. Многие бригады не выполняли норм. Коллектив рабочих, вооруженный решениями XVIII партийной конференции, поставил перед собой задачу—перестроить свою работу. С чего мы начали?

Вначале укомплектовали бригады. Вновь прибывшие рабочие работают вместе с кадровиками, учатся у них. Многие бригады еще месяц назад были отстающими, сейчас перевыполняют нормы.

Например, бригады т. т. Решетникова и Примака в январе не выполняли нормы, а, укрепив дисциплину, февральскую программу выполнили на 130 проц. Бригада тов. Васильевой в марте на много лучше работала, чем в феврале или

январе, за стахановскую работу она получила Красное знамя заводского комитета.

Реализуя решения XVIII партийной конференции, коллектив биржи выполнил квартальный план по механической разделке. При плане разделить 29.000 фм древесины разделано 31.000. Коллектив рабочих по сравнению с январем в последние два месяца лучше работает: в феврале и марте план по механической разделке выполнен.

Мы могли бы добиться еще лучших успехов, если бы трест нам улучшил техническое снабжение. Нам требуются электролампочки, провода, железо, напильники, но ничего этого нам трест не высылает.

М. САВИРСКИЙ.

Нач. лесобиржи Латушка.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ОЖИВИТЬ РАБОТУ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

Клубы и избы-читальни в нашей стране пользуются большой популярностью, как места культурного отдыха, как рассадники социалистической культуры среди трудящихся. Работники клубов должны быть людьми культурными.

Совершенно обратную картину можно увидеть, придя в избы-читальню села Гридино.

Культработник М. Мехнин к своим обязанностям относится несерьезно, работает мало, а обещает много. Результат же получается такой: культработник зачастую бездельничает.

Часто М. Мехнин несвоевременно открывает избы-читальню. Так было, например, 24 марта. В этот день М. Мехнин явился на работу в пьяном виде и, открыв избы-читальню только в 9 часов вечера, вступил в спор с молодежью. Пожилые люди вынуждены были покинуть избы-читальню, так как об отдыхе думать уже не приходилось.

Для оживления работы

избы-читальни в селе Гридино нужен любящий свое дело руководитель, способный не на словах, а на деле добиться того, чтобы избы-читальня была местом культурного отдыха колхозников. Таким руководителем М. Мехнин не является.

П. МЕХНИН.



Старый репертуар. (ария зав. избы-читальней). — И бросил те слово на ветер, А ветер унес его вдаль...

О СИТЕ И РУКОМОЙНИКЕ

Уж что, что, а сито для просеивания муки в каждой пекарне должно быть обязательно. Это на столько общеизвестная истина, что и говорить бы об ней, казалось бы, не стоит. Однако, все же о сите надо сказать несколько слов.

Два года пекарь из села Летняя река просит правление райрыбкоопа, чтобы прислали сито. Ему одно время обещали выслать, а теперь опять-таки забыли. Вместе с пекарем заговорили и потребители. Пользуясь случаем приезда ра-

ботника райрыбкоопа, они недавно снова завели речь о сите. И райрыбкооп снова пообещал.

Кроме сита летнерецкая пекарня нуждается еще и в ручной мойнике, а также в ней нет таза. И это известно райрыбкоопу, так как он обещался все это прислать в 1939 году.

Когда же, наконец, райрыбкооп выполнит свое обещание и пришлет летнерецкой пекарне сито, ручной мойник и таз?

ИЗМАЙЛОВИЧ.

БЛАГОДАРИ ЗА ЗАБОТУ

В марте в нашей семье одновременно тяжело заболели трое детей. Я обратился в детконсультацию лесозавода № 1 за медицинской помощью. Врач Надежда Семеновна Канушенко и сестра Антонина Петровна Фоккина чутко и внимательно отнеслись к больным детям. Благодаря их

заботам и уходу дети быстро выздоровели.

Я благодарю медицинских работников детконсультации лесозавода № 1 за заботу о детях и надеюсь, что они и впредь будут прилагать все свои силы к тому, чтобы сохранить здоровье советских детей.

Д. СИБИРЦЕВ.

КОГДА Я ПОЛУЧУ ОБЛИГАЦИИ?

Работая на Кевязозерском сплавно участке, Кемской сплавконтуре, в июне 1939 г., я подписался на Заем третьей пятилетки (выпуск второго года) на 100 руб. В декабре 1939 года меня перевели на работу в Тунгудский леспромхоз.

50 рублей, удержанных с

меня по подписке на заем, остались в Кемской сплавконтуре, но облигаций до сего времени я не получил, хотя напоминал об этом в Маслозерский сплавучасток 4 раза.

Когда я получу облигации?

П. БАЛЯВСКИЙ.

По следам наших выступлений

„ПОРА ПОБЕСПОКОИТЬСЯ“

Так называлась заметка, помещенная в № 36 нашей газеты, рассказывающая о том, что сплавконтра не заботится о замороженной во льдах Кемь-запани древесине.

Директор Кемской сплавной контуры тов. Фарков

сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Сплавконтра приступила к сбивке свайных кустов для сохранения сооружений и лесоматериалов. Таким образом, 2000 фм. замерзшей древесины будут спасены.

ПО РАЙОНУ
СТРОИТЕЛЬСТВО
ЛЕДНИКОВ

Заканчивается строительство ледников при ларьках, столовых и магазинах на лесопункте Авнеозеро, мастерских участках Кокорино, Вермасозеро и др. В ледниках будет храниться рыба, мясо, масло и т.д.

ШАХМАТНЫЙ КРУЖОК

При избе-читальне села Поньгома организован шахматный кружок. Работой кружка руководит активист-комсомолец В. Петухов. Занятия кружка проводятся по плану.

ГОТОВЯТСЯ К 1-МУ МАЯ

Учащиеся начальной школы с. Рудометово регулярно собираются на занятия хорового кружка. Сейчас они деятельно готовятся к празднику 1 Мая, разучивают „Спортивный марш“ и еще ряд песен из новых советских кинофильмов.

Руководят занятиями кружка зав. почтой А. В. Медведникова и избач-комсомолец Г. Рудометов.

К СВЕДЕНИЮ
ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутат Верховного Совета СССР тов. Виролайнен Вольдемар Матвеевич работает в г. Петрозаводске в управлении Кировской жел. дор. Его адрес: улица Анохина, дом № 18. Все просьбы, жалобы и заявления депутату Верховного Совета СССР тов. Виролайнен направлять по вышеуказанному адресу.

СУД
ЖУЛИК

В РОЛИ КЛАДОВЩИКА

С 20 июня 1940 г. кладовщиком главного буфета ст. Кемь работал Михаил Шамшин. Ободряемый поддержкой директора буфета Полякова, Шамшин жил на широкую ногу. Устраивал вечера со своими многочисленными приятелями, похищая из кладовой бочки пива, вино, колбасу, сыр, конфеты, консервы и др. продукты.

Часто на таких вечерах присутствовал и директор буфета Поляков. Кроме этого Поляков получил бесплатно от своего „доброего“ кладовщика 497 литров пива, много колбасы, консервов, сельди. Меньше чем за 5 месяцев преступники растратили ценностей на 10.238 руб. 60 коп.

16 ноября 1940 г. кладовщик Шамшин скрылся. Скоро исчез и директор буфета Поляков. Через некоторое время органами милиции Шамшин был задержан в г. Киеве.

На днях дело Шамшина слушалось народным судом первого участка Кемского района. На суде Шамшин признался в похищении ценностей на 7.520 руб. Суд приговорил его к 8 годам тюремного заключения и к удержанию 7.520 руб.

Против Полякова возбуждено уголовное дело.

А. ОГАРКОВ.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ
ТЕЛЕГРАММ

Германская авиация в ночь на 3 апреля бомбардировала различные объекты Южной Англии и Шотландии. 4 апреля в ночном налете на портовый город Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 99 тысяч 616 тонн.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене. На центральном участке фронта греческие войска уничтожили итальянский батальон.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Аджедабию (Ливия). Приближение итапо-греческих войск к Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке, в Эритрее, английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмары к Массауа и в южном направлении.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. В США подготавливаются мероприятия по борьбе с забастовочным движением. В конгресс внесен ряд законопроектов, один из которых предусматривает 25-летнее тюремное заключение и даже смертную казнь, если забастовка явится причиной убийства. Этот законопроект имеет ввиду забастовки на заводах, связанных с производством вооружения.

Несмотря на кампанию против профсоюзов, проводимую сейчас в США, забастовки продолжают. Они охватили важнейшие отрасли промышленности. На автомобильных заводах Форда бастуют 60 тысяч рабочих, причем на некоторых заводах работа приостановлена полностью. В 8 восточных штатах США началась забастовка 400 тысяч горняков.

Как передает американская печать, на заводах Форда в Дирборне около 300 вооруженных штрейкбрехеров напало на рабочие пикеты, ранив 40 человек. В районе Харлан (штат Кентукки) во время столкновения между бастующими горняками и штрейк-

Война в Европе и Африке. ● Забастовочное движение в США. ● К захвату германских и итальянских судов США. ● Опровержение югославского агентства. ● Самоубийство венгерского премьер-министра Телеки. ● Беседа Мацуока с Гитлером. ● Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами.

брехерами было убито 4 рабочих.

Агентство Ассошиэтед Пресс отмечает, что конфискация германских и итальянских пароходов даст возможность США предоставить Англии соответствующее количество американских судов.

Германское и итальянское посольства в США вторично заявили американскому правительству протест против захвата пароходов.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран в США.

Югославское телеграфное агентство опровергает сообщения некоторых иностранных газет и радиостанций, будто югославское правительство перестало быть хозяином в стране, а полиция и „сербские офицеры“ готовят расправу над национальными меньшинствами. Агентство называет также вымышленными сведения о преследовании немцев в Югославии.

Как сообщает венгерская печать, в ночь на 3 апреля покончил жизнь самоубийством венгерский премьер-министр Телеки.

Премьер-министром венгерского правительства назначен министр иностранных дел Венгрии Бардоши.

Как сообщает германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в Берлин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа.

Югославское телеграфное агентство сообщает: „Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, если мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам“.

Ответ. редактор
С. А. ГРАЧЕВ